

香港警務處(西貢分區)
就 SKDC(M)文件第 10/25 號的回應

建議警方於西貢鄉郊地區增撥資源，加派人手巡邏，並增加高姿態海陸空式巡邏，以提升巡邏的可見性和威懾力，同時加強對居民的防盜宣傳

西貢分區一直高度關注區內鄉郊地區的罪案趨勢，並採取「執法、預防、教育」三管齊下的策略，以遏止及打擊西貢鄉郊地區的罪行。

執法方面，西貢分區人員持續進行高姿態巡邏，並與其他單位加強情報交流，針對罪惡趨勢進行情報分析，繼而在策略性位置進行掃蕩及埋伏監視，積極執法，以拘捕犯罪份子為目標。

預防方面，除安排軍裝人員在鄉郊地區進行高調巡邏及截查可疑人士外，亦有適時調派鄉村巡邏隊、總區機動部隊、衝鋒隊、警犬隊參與反罪惡行動，並聯同水警、警方無人機隊及政府飛行服務隊進行近岸及高空聯合巡邏。而在聖誕及歲晚期間，西貢分區亦已展開「冬防」行動，以靈活調配人手方式，加強巡邏鄉郊地區。

警方亦鼓勵區內居民及物管保安人員繼續與警方保持緊密聯繫；西貢分區人員有透過即時通訊程式發放最新罪案趨勢和防盜資訊予參與「西貢鄰里守望計劃」的區內居民；而分區人員若接獲陌生人在居所附近出沒的報告，則會即時聯繫報案人，積極跟進。

教育方面，西貢分區及黃大仙警區警民關係組人員會不定時聯同區內不同持分者進行宣傳及教育活動，並向居民派發小型防盜鳴響器等，以提高鄉郊住戶的防盜能力。警方亦藉此呼籲市民提高警覺並加強住宅保安防盜措施，妥善保管貴重財物，與警方共同攜手遏止罪行。

香港警務處(西貢分區)
2024年12月24日